

滁州日报

2020年2月9日 星期日
农历庚子年正月十六
统一刊号 CN34-0012 代号:25-14
滁州网: http://www.chuzhou.cn



国务院办公厅印发通知要求 做好公路交通保通保畅工作 确保人员车辆正常通行

新华社北京2月8日电 日前,国务院办公厅印发《关于做好公路交通保通保畅工作 确保人员车辆正常通行的通知》(以下简称《通知》),就进一步做好公路交通保通保畅工作,确保人员车辆正常通行,切实维护经济社会正常秩序作出专门部署。

一要全力保障公路路网顺畅运行。各地区、各有关部门要按照“科学有序、依法依规”原则,调整优化公路交通管控措施,严禁擅自封闭高速公路出入口,严禁

阻断国省干线公路,严禁硬隔离或挖断农村公路,严禁阻碍应急运输车辆通行,严禁擅自在高速公路服务区、收费站、省界和国省干线公路设置疫情防控检查点或检测站,已违法违规设置的要坚决撤销。要加强交通疏导,防止发生长时间、长距离公路交通拥堵,确保应急车道畅通。

二要有序恢复公路运输服务。

(下转第三版)

滁州日报社出版 第10690期 今日4版 新闻热线:0550-3025757 0550-3023770 新闻部电子邮箱: czrbxbw@163.com

张祥安到滁城定点集中隔离点调研时强调 织密织牢疫情防控网 切实有效阻断疫情传播

本报讯(记者施璇)2月8日上午,市委书记张祥安前往滁城新冠肺炎疫情集中隔离点进行调研。他强调,要坚决贯彻落实省委、省政府决策部署,严格落实“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的“四集中”要求,科学防控,周密部署,规范实施,进一步做好确诊病例密切接触者管理,织密织牢疫情防控网,切实有效阻断疫情传播。

市委常委、市委秘书长杨甫祥,副市长陆峰,市委党校常务副校长焦义朝参加调研。

市委党校学苑宾馆,是滁城确诊病例密切接触者集中隔离点,宾馆公寓楼可安排80名密切接触者

接触者在此隔离观察。张祥安走进公寓楼,听取集中隔离点使用前的各项准备情况汇报,认真查看房间内的硬件设施,详细询问隔离人员的食宿保障、医学观察和隔离点的消毒杀菌、人员值班、安全防护情况。

张祥安指出,要落实好省里要求,按照属地管理原则在滁城和各县(市、区)分别设立集中隔离点,对我市2月6日以后新增的密切接触者,一律在各地隔离点实施集中隔离,有针对性地采取医学观察,进一步阻断疫情传播渠道,有效保障群众的生命安全和身体健康。

张祥安要求,要压紧压实包保责任,严格执行24小时值班值守、定点消杀等制度,统筹协调好医护人员和公安干警力量,加强工作人员自我防护,避免发生交叉感染。要周密周到做好服务,为隔离人员免费提供生活用品和医疗防护用品,配备独立的生活设施,做好饮食起居和医学观察等后勤保障,通过电话、网络等非接触方式加强心理疏导、给予人文关怀。要严密严格加以监控,禁止隔离人员擅自离开隔离房间,除指定的医护、管理人员外,不得与任何人接触,一旦发现隔离人员出现发热、咳嗽等症状,要及时转到定点医疗机构就诊。

许继伟主持召开市疫情防控工作视频会议时强调 切实抓好当前疫情防控重点工作 全面做好企业复工复产各项准备

本报讯(记者王太新)2月7日下午,市委副书记、市长许继伟主持召开市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作视频会议,听取各县(市、区)相关工作汇报,研究部署下一步疫情防控工作重点和企业复工复产工作。

许继伟强调,要全面落实疫情防控各项措施。当前,我市疫情防控工作正在有力有序开展,但也要清醒地认识到,疫情防控形势依然严峻复杂,务必高度重视。要认真落实中央和省、市部署要求,更加突出在落实防控重点工作,严防死守外地输入,从源头上阻断疫情,同时要严格落实聚集、真隔离管控措施,确保真正打赢这场阻击战。要扎实做好省疫情防控督导组反馈意见整改工作。要切实做好医务人员的防护工作,关心关爱所有奋战在疫情防控一线的工作人员,确保他们的生命安全和身体健康。

许继伟强调,要全面做好企业复工复产的各项准备。企业复工复产事关经济社会发展大局,但也将给疫情防控工作带来新挑战。要严格落实党中央、国务院和省委、省政府关于督促企业复工复产的要求,强化属地政府和企业的责任,按照合理、适度、管用原则制定针对性的防控措施,重点抓好三个关键环节:员工来之前,要进行摸底排查;来的途中防护措施要到位;来之全面管控要到位,切实做好企业复工复产期间以及恢复正常生产后的疫情防控工作。各县(市、区)要探索建立企业复工复产帮扶机制,全面了解存在的问题,并做好研判,拿出解决方案,确保企业复工后迅速达产。要加大政策支持力度,各地在落实“滁州17条”扶持政策的同时,也可根据实际情况出台符合本地实际的具体举措,更好推动企业加快复工复产。

市领导金力、陆峰、姚志出席会议并讲话,市政府秘书长孙新安出席会议。

许继伟深入全椒调研检查疫情防控工作 从严从细落实各项防控措施 为企业复工复产创造良好条件

本报讯(记者王琼)2月7日,市委副书记、市长许继伟深入全椒县调研检查疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记2月3日在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,严格落实中央和省、市相关要求,在从严从细落实疫情防控各项措施的前提下,全力支持和组织推动各类生产企业安全有序复工复产。

在全椒县十字镇十字村丰乐园小区门口,许继伟一行主动接受党员志愿者的体温检测后走进社区,详细询问小区疫情防控工作开展情况。他要求,要坚持党政牵头、社区动员,充分发挥党员志愿者先

锋模范作用,全力以赴把好社区第一道关口;要围绕聚焦“三防”、做到“三清”、健全“四个体系”、实现“三降两少”的现阶段目标要求,坚持严字当头、一严到底,控字为要、一控到底,众志成城、确保打赢。

走进城南社区理想城小区,许继伟听取居家隔离的防控情况汇报,电话慰问湖北省返乡、现正在居家隔离的一家三口,并叮嘱社区工作人员要做好服务工作。他指出,要充分发挥网格化管理作用,重点检测、排查外地返乡人员的健康状况,建立常态联系机制,及时切断可能存在的传染链条;要科学、深入研判当前疫情形势,精确梳理相关线索,增强防控工作

的责任感和使命感;要关心、关爱居家隔离人员,全力做好生活服务、医疗保障等。

许继伟先后来到安徽应友光电科技有限公司、全柴集团金加工生产线,深入生产车间了解企业疫情防控工作、复工复产等情况。他强调,要倾听企业关切,积极靠前服务、精准服务,切实帮助解决疫情防控、用工等实际困难,为企业复工复产创造良好条件;企业要从严从细落实各项防控措施,在确保员工生命健康安全的基础上,千方百计克服困难有序复工复产,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力保障。

市政府秘书长孙新安参加调研。

滁州警方无人机巡逻队投入战“疫”

本报讯(杨文逸 记者王太新)“穿黄衣服的男士,请您把口罩戴上,我们是滁州市公安局无人机巡逻队,正在开展疫情防控巡逻任务。”“新华书店门口的朋友们,你们不要聚集在那里。”2月7日,滁州市公安局利用空中无人机在滁城开展抗“疫”宣传和执法巡逻,发现问题立即喊话,为全市打好打赢疫情防控阻击战贡献力量。

随着疫情防控工作的不断推进,全市公安机关在前期通过网格化巡防和武装机动巡逻相结合,对全市重点区域、大型商圈和人员密集度较高地区开展巡逻盘查工作的基础上,充分利用科技

力量助力疫情防控,从2月7日起,滁州、定远、凤阳等多地公安机关使用无人机对城区主要街道和相关重点部位进行巡控、管理和宣传,积极配合相关部门开展疫情防控工作。

据悉,公安机关使用的无人机,机身配备专业高清摄像头,可在上百米的高空对周边10公里内的路段进行监控,同时还搭载了可视扩音器,民警通过手中的喊话器联动无人机上的扩音器,可对街上车辆和行人进行实时指挥,此外无人机还可通过无线传输系统,将拍摄的视音频画面实时传输到巡逻指挥车的监控系统,为开展相关工作提供有力依据。

2月7日人民网报道

滁州市实施“五个一批”激励干部在“疫”线担当作为

滁州市深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把疫情防控工作作为考察干部政治素质、德才表现、纪律作风的“试金石”,作为培养锻炼识别干部的主战场,采取“线上了解+线下考察”“一时”与“一贯”相结合的方式,考准考实干部在关键时刻的表现情况,实施“五个一批”激励干部在“疫”线担当作为。

立长远,发现储备一批。聚焦优秀干部、年轻干部、不胜任现职干部、失职渎职干部等“四类干部”,灵活运用谈话调研、实地走访、随机访谈、跟组督察、列席会议等有效形式,先后采取“四不两直”方式深入各县(市、区)和相关市直单位、市属医院,向“知情人”了解,实地印证分析,考准考实干部在“疫”线中的现实表现。对76名表现突出的县处级和乡科级干部,“一人一档”记录表现情况,纳入干部储备库,作为提拔使用、晋升级别的重要参考;对24名具有潜力的年轻干部,“一人一事”记入成长档

案,重点跟踪培养。

重磨砺,培养锻炼一批。将疫情防控一线作为磨炼年轻干部的“练兵场”,市县两级共选调118名年轻干部和专业技术人员充实到市县疫情防控应急指挥部,选派16名优秀年轻医务工作者支援武汉疫情防控工作,抽调72名年轻精干力量参与市县两级督察组常态化督导,500多名年轻干部奋战在结对包保、重点管控、集中救治、物资保障等第一线,真正让年轻干部多经历“风吹浪打”,当几回“热锅上的蚂蚁”,在打硬仗、扛重活、攻难关中练出真功夫。(下转第三版)

我们的节日·元宵节

网上“走太平”,走出文明与健康

本报讯(通讯员望勤 记者王琼)“我在网上走太平桥了。”昨日上午,全椒县人的朋友圈被一条“2020年我在网上走太平”的链接霸屏了。疫情防控的当下,为了沿袭千年民俗——省级非物质文化遗产“走太平”,全椒县采取线上H5“走太平”的形式,将该民俗从线下搬到了“云端”。

记者在该H5上看见,刘平、上灯节、袁家湾、三桥两街、手狮舞等线下“走太平”的元素一个没少,满满的民俗范儿。链接主题“2020年我在网上走太平 祈愿山河无恙家园安”,既体现了1800多年的传统民俗,又贴合时下疫情防控工作。

“很亲切,尤其是看到‘江淮背腹 吴楚冲衢’的时候,仿佛我就走在太平桥上。”“2020年的非常时期,网上走太平走出了全椒范儿的文明与健康!”“保证传承几千年的走太平文化不间断,在当今特殊的大环境下特别有新意!”网友们纷纷点赞。该县政协文史委副主任柴发华有感而发,“这个好,符合当前抗击疫情的形势,既能满足人们对太平生活的追求,也体现了人们为防范疫情传播作出贡献!”

据该县网信办负责人汪亚琳介绍,这次活动采取手绘动漫的方式,加入了传统民俗知识科普、相关文化景点介绍和防范疫情承诺网上走太平志愿等。上线2小时,已有超8万网友参与其中。“特殊时期通过特殊形式,网上走太平,走出全椒范儿的文明与健康,也希望祖国各地战‘疫’早日成功,正如我们这次活动的祈愿一样,祖国无恙家园安。”汪亚琳说。

“你们安全,我们就安全了” ——滁州市第二人民医院一线人员抗击疫情工作侧记

本报记者郭军

疫情发生以来,冲在最前沿的医护人员在广大群众和病毒之间筑起了一道道坚实的防护墙,他们的一举一动关系到其背后人民群众的健康。2月7日,记者来到滁州市新型冠状病毒肺炎定点医院滁州市第二人民医院,了解一线医务人员在隔离病区里的工作生活。

7日早上八点半,记者在市二院工作人员帮助下穿上严密的防护服进入隔离病区。目前,在市二院的隔离病区里共收治了6名确诊患者和2名隔离留观待排除人员。目前这6名确诊患者的病情稳定,体温、血压、氧饱和度都基本正常。采访中,记者还通过可视对讲系统和一名确诊患者进行了对话。病房里面住着一对母子患者,在视频中这对母子患者精神状态尚好,还通过视频和外面的工作人员打招呼。

据市二院感染科主任曹文生介绍,隔离区内的25名医护人员基本都是1月30日和31日两天进入隔离病区的。大家在这里工作生活了八九天,吃住全在隔离区内,休息时间不给串房,其他时间交流要戴口罩并保持1米以上距离,每天的工作就是关注每一个病人的病情发展状况,及时给予正确的治疗。由于隔离区的特殊性,医护人员不仅承担治疗的任务,里面的卫生工作也要由医护人员来承担。

记者在病区采访时,不能和正在岗位上的医务人员接触,也看不清层层防护服下他们的面容,只能通过厚厚的玻璃看到一个忙碌的身影在病房里穿梭往来,帮患者检查各项身体指标,询问身体情况。

(下转第三版)



2月7日,医护人员全副武装在隔离病房内查房。 记者计成军摄